
PROTOKÓŁ Nr XIV/2011 
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 30 listopada 2011 roku 

 
 
 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku. 
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.1500. 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady Gminy. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych obecni są wszyscy 
radni. 
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Następnie Pan Przewodniczący przedstawił projekt porządku obrad, który został 
przyjęty w następującym brzmieniu: 

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
3. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania. 
4. Informacja Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
5. Zapoznanie z głównymi założeniami projektu budżetu gminy na 2012 rok. 
6. Podjęcie uchwał w sprawach: 

- zmian w budżecie Gminy Grudusk na 2011 rok 
- zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Grudusk na lata  
2011-2021 
- obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego 
- określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, zwolnień, 
zarządzania poboru podatku od nieruchomości w drodze inkasa i wyznaczenia 
inkasentów, 
- opłaty targowej, 
- określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych oraz    
zwolnień od podatku 
- określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych 

          - dokonania zmian w Uchwale Nr 78/XVI/2008 Rady Gminy Grudusk z dnia  
            25 czerwca 2008 roku dotyczącej współdziałania międzygminnego celem  
            realizacji przedsięwzięcia o nazwie „Przebudowa dróg gminnych i drogi  
           powiatowej wraz infrastrukturą towarzyszącą na terenie gmin: Grudusk i   
           Czernice Borowe” 
       7. Sprawy różne. 
     8. Zamknięcie obrad. 
 
Ad.pkt.2 
 
          Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zgłosił wniosek, aby protokół z 
XIV Sesji Rady Gminy został przyjęty bez odczytywania. 



  

Poinformował, że osobiście zapoznał się z jego treścią i w pełni odzwierciedla on 
przebieg obrad. Radni mieli także możliwość wglądu do tego protokołu, gdyż w 
okresie międzysesyjnym był wywieszony na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy a 
przed rozpoczęciem dzisiejszych obrad znajdował się u protokolanta. 
 
W głosowaniu w/w protokół został przyjęty jednomyślnie, bez odczytywania. 
 
Ad.pkt.3 
 
     Radna Pani Teresa Kosobudzka – „jak na dzień dzisiejszy wygląda temat 
odbudowy dworu w Wiksinie? Obawiam się, że już niedługo ruiny tego dworu 
przestaną istnieć” 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko – „na ulicy Żeromskiego w Grudusku nie ma dobrego 
spływu wód deszczowych do kolektora, który prawdopodobnie jest niedrożny. Zbliża 
się zima, czy ogłoszone zostały przetargi na odśnieżanie?” 
 
Radny Pan Jan Woliński – „nawierzchnia ul. Szkolnej pełna jest dziur, poprzewracane 
są znaki drogowe. Należałoby poszerzyć wjazd z tej ulicy na posesję Państwa 
Chodkowskich. Na parkingu przy stadionie sportowym jest pas zieleni, który obecnie 
brzydko wygląda, gdyż pokryty jest kretowiskami. Przy pobliskim moście pełno jest 
najróżniejszych śmieci.” 
 
Radny Pan Zbigniew Bobiński – „na drogę do posesji Państwa Kamińskich w 
Stryjewie należałoby nawieźć trochę żwiru.” 
 
Radna Pani Beata Ciska – „należałoby przestawić lampę oświetleniową na ulicy 
Mazowieckiej w Grudusku. Aktualnie lampa ta w ogóle nie oświetla tej ulicy. Kiedy 
zostanie zrealizowany fundusz socjalny dla nauczycieli?” 
 
Radny Pan Adam Olszewski – „należy poprawić stan nawierzchni dróg żwirowych, 
dlatego też koniecznie trzeba sprowadzić równiarkę.” 
 
Sołtys wsi Sokołowo Pani Mirosława Przewodowska – „czy są nowe informacje w 
sprawie budowy kanalizacji w naszej wsi?” 
 
Sołtys wsi Rabież Gruduski Pan Kazimierz Świątecki – „czy w tym roku będzie 
realizowany fundusz sołecki? Przed przejazdem torów kolejki wąskotorowej w 
Grudusku ustawiony jest znak „Stop”. Kolejka nie kursuje już kilka lat, więc znak ten 
jest w tym miejscu zupełnie niepotrzebny.” 
 
Sołtys wsi Humięcino Pan Waldemar Płatek – „świetlica wiejska w naszej wsi została 
wyremontowana, ale konieczne jest doprowadzenie energii elektrycznej oraz 
wybudowanie szamba.” 
 
Sołtys wsi Wiśniewo Pan Jerzy Smoliński – „w Wiśniewie należy wyciąć suche drzewo, 
które zagraża linii energetycznej.” 
 



  

Sołtys wsi Żarnowo Pan Edward Rybczyński – „na wsiach w dalszym ciągu odbywają 
się świniobicia, jednak nikt z lekarzy weterynarii nie chce badać mięsa.” 
 
Sołtys wsi Humięcino-Andrychy Pan Andrzej Rykowski – „proboszcz z Łysakowa 
narzeka, że za wysokie są opłat za odbiór śmieci z cmentarza.” 
 
Sołtys wsi Humięcino-Koski Pan Józef Sosnowski – „na drogę w naszej wsi 
przydałaby się jeszcze jedna przyczepa żwiru.”  
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „zgodnie z zapewnieniem Wojewódzkiego 
Konserwatora Zabytków w przyszłym roku mamy otrzymać pieniądze na remont 
dworu w Wiksinie. Sami nie poradzimy sobie z tym problemem, dlatego też będę 
kontynuował działania w celu pozyskania środków na ten cel. Ulica Szkolna jest 
drogą powiatową, więc zgłoszone problemy, które tam występują, przekażę do 
Powiatowego Zarządu Dróg. Oni sami powinni przeprowadzać kontrolę stanu dróg a 
nie czekać na zgłoszenia z gmin. Przyjmuję do wiadomości zgłoszoną potrzebę 
nawiezienia żwiru na drogę w Stryjewie. Fundusz sołecki jest uchwalony i obowiązuje 
w dalszym ciągu. Trudna sytuacja finansowa gminy nie pozwala na jego 
uruchomienie w tym roku, gdyż opóźnia się zwrot należności unijnych. Jak tylko 
sytuacja finansowa nam pozwoli, to fundusz sołecki zostanie uruchomiony. Jestem za 
tym, aby fundusz sołecki był realizowany, ale musimy mieć zabezpieczenie w 
środkach, na które czekamy. Do bardzo ważnych tematów zalicza się problem dróg, 
ale z remontami świetlic możemy jeszcze poczekać. Z Zakładem Energetyczny nie 
współpracuje się nam najlepiej. Lampa na ul. Mazowieckiej zostanie przestawiona 
pod warunkiem wykonania odpowiedniej dokumentacji. Było spotkanie z 
przedstawicielami „Energy” w sprawie wynegocjowania odpowiedniej opłaty za 
konserwację oświetlenia ulicznego, gdyż aktualnie żądają podwyższonych stawek. 
Trudno jest z nimi dojść do porozumienia np. w sprawie przestawienia czasu 
zapalania się lamp ulicznych. W różnych rejonach Gruduska lampy zapalają się o 
innej godzinie. Szukamy rozwiązań w tej sprawie, bierzemy również pod uwagę 
propozycje cenowe innych firm energetycznych. W związku z trudną sytuacją 
finansową, nie można zrealizować funduszu socjalnego dla nauczycieli. Uzgodniłem z 
dyrektorami szkół, że fundusz socjalny uregulujemy po załatwieniu najpilniejszych 
potrzeb w oświacie. Nauczyciele powinni to zrozumieć. Temat kontynuacji zadań w 
zakresie kanalizacji nie został jeszcze wyjaśniony, do końca roku Marszałek 
Województwa ma określić swoje stanowisko odnośnie list rezerwowych. Wystąpię do 
Mazowieckiego Zarządu Dróg o zlikwidowanie znaku „Stop” przed przejazdem kolejki 
wąskotorowej, jak również o udrożnienie kolektora na ul.Żeromskiego. Jak tylko będą 
środki wybudujemy szambo przy świetlicy w Humięcinie, jak również doprowadzimy 
tam energię elektryczną. Temat drzewa, które zagraża linii energetycznej w 
Wiśniewie jest nam znany, w najbliższym czasie załatwimy ten problem. 
Porozmawiam z Powiatowym Lekarzem Weterynarii w sprawie badania mięsa. Do tej 
pory sprawy porządkowe na terenie gminy załatwialiśmy przy udziale bezrobotnych, 
zatrudnionych poprzez Powiatowy Urząd Pracy. W tym roku takiej możliwości nie 
było, obecnie dysponuję tylko jednym pracownikiem, który na dodatek jest jeszcze 
palaczem w Urzędzie Gminy. Stawki za odbiór śmieci ustalała Rada Gminy i są one 
jednakowe dla wszystkich naszych mieszkańców. Proboszcz z Łysakowa nie powinien 
narzekać, przecież nie wystawiamy mu rachunku za każdy transport śmieci. Stawki za 



  

odbiór odpadów nie są chyba u nas wysokie, skoro na nasze wysypisko są one 
przywożone  z Makowa Mazowieckiego, Rostkowa, Pawłowa. Jak tylko pozwoli 
sytuacja finansowa, remont dróg żwirowych będziemy kontynuować. Mamy pieniądze 
na odśnieżanie w okresie zimowym i jak zajdzie potrzeba, zadanie to będzie 
realizowane podobnie jak w latach poprzednich.” 
 
Ad.pkt.4 
 
      Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że na bieżąco 
utrzymuje kontakt z Wójtem Gminy i uczestniczy w rozwiązywaniu aktualnych 
problemów gminy. W okresie międzysesyjnym uczestniczył w znaczącej uroczystości, 
jaką było wręczenie medali za 50-letnie pożycie małżeńskie. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „w okresie międzysesyjnym uczestniczyłem w 
posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia. Podczas narady dyskutowano na temat 
działań zmierzających w kierunku uruchomienia programów, w ramach których 
zatrudniani byliby bezrobotni. Obiecywano, że takie programy miały być uruchomione 
zaraz po ostatnich wyborach parlamentarnych. Odbył się Zjazd Gminny Ochotniczych 
Straży Pożarnych, uruchomiony został projekt „Udowodnimy, że potrafimy”. Brałem 
udział w nardzie poświęconej rozbudowie sieci szerokopasmowej na terenie powiatu i 
gminy w celu poprawy funkcjonowania internetu. Na naszym terenie, w Łysakowie, 
stworzony zostanie węzeł sieciowy, który rozwiąże problemy połączeń internetowych 
w tej części gminy. Planujemy przeniesienie Gminnego Centrum Informacji do 
Gminnego Ośrodka Kultury. Centrum to zostanie unowocześnione, będzie miało inną 
nazwę. W okresie międzysesyjnym brałem także udział: w Walnym Zgromadzeniu 
Gmin Wiejskich, uroczystości wręczenia medali za długoletnie pożycie małżeńskie, 
uroczystości związanej ze świętem edukacji narodowej, spotkaniu dotyczącym 
programu „Aktywni mogą więcej”, spotkaniu z przedstawicielami Zakładu 
Energetycznego, w naradzie Spółki Wodnej, spotkaniu poświęconym budowie 
„solarów” oraz naradzie związanej z utworzeniem, zgodnie z nową ustawą, 
Powiatowego Centrum Rodziny. W dniu dzisiejszym zakończyły się kolejne 
inwestycje, dokona liśmy odbioru drogi w Mierzanowie oraz boisk sportowych typu 
„Orlik”. Rozpoczynamy kolejną, poważną inwestycję, związaną z przebudową dróg 
łączących naszą gminę z gminą Czernice Borowe. Są problemy z zakończeniem 
badań archeologicznych na Zielonej Górze, w tym temacie nie możemy dojść do 
porozumienia z właścicielem firmy prowadzącej wykopaliska. Złożony został wniosek 
na dofinansowanie przebudowy dróg lokalnych, na ogłoszonej już liście znalazł się na 
43 pozycji. W ramach zamówienia publicznego zakupiony został sprzęt do 
ratownictwa drogowego dla OSP Łysakowo. Zakończyliśmy projekt związany z 
usuwaniem azbestu z pokryć dachowych. Azbest został zdjęty przez 
wyspecjalizowaną firmę z 16 dachów. Projekt będzie kontynuowany. W dniu 21 
września 2011 roku została podpisana umowa z Wojewódzkim Funduszem Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w sprawie dofinansowania realizacji 
zadania pn. „Usuwanie eternitu z pokryć dachowych na obiektach użyteczności 
publicznej i zabudowaniach indywidualnych w Gminie Grudusk – etap I”. Wysokość 
dofinansowania zadania udzielonego na podstawie „Programu przeznaczania środków 
WFOŚiGW w Warszawie na dofinansowanie działań z zakresu usuwania i 
unieszkodliwiania azbestu na terenie województwa mazowieckiego” wynosi do 100 % 



  

jego kosztu kwalifikowanego brutto, w tym do 50 % kosztów kwalifikowanych ze 
środków udostępnionych przez NFOŚiGW.  W Humięcinie zakończono budowę placu 
zabaw w ramach programu „Radosna szkoła”, wymienione zostały okna w remizie 
OSP w Grudusku. Narastać zaczyna problem związany z bezpańskimi psami. Ciągle 
ich przybywa a utrzymanie tych psów w schronisku kosztuje nas miesięcznie 3 tys. zł. 
Należy dążyć do rozwiązania tego problemu, np. na różnych spotkaniach padają 
propozycje, aby wprowadzić znakowanie wyłapanych psów.” 
 
Ad.pkt.5 
 
     Główne założenia projektu budżetu gminy na 2012 rok przedstawił Wójt Gminy 
Pan Jacek Oglęcki. 

(projekt budżetu gminy na 2012 rok w załączeniu protokołu) 
 

Radny Pan Stanisław Makijonko stwierdził, że dyskusja nad projektem budżetu gminy 
na 2012 rok będzie zasadna, kiedy Rada Gminy ustali wysokości stawek 
podatkowych. Wtedy będzie można zaplanować wpływy do budżetu jak również 
wydatki. 
 
Ad.pkt.6 
 
       Dyskusja oraz głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia 
się następująco: 
 
1/ projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grudusk na 2011 rok 
 
Propozycje zmian w budżecie gminy na 2011 rok omówiła Pani Anna Betlińska – 
Skarbnik Gminy. 
 
Komisje Rady wyraziły pozytywne opinie w sprawie zaproponowanych zmian w 
budżecie. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 69/XIV/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 15 radnych). 
 
2/ projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 
Grudusk na lata 2011-2021 
 
Propozycje zmian omówiła Pani Anna Betlińska – Skarbnik Gminy. 
 
Komisje Rady nie zgłosiły uwag do projektu uchwały. 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 70/XIV/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych) 
 
3/ projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku 
rolnego 
 



  

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili następujące propozycje ceny skupu żyta: 
Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska – stawka ustalona 
w głosowaniu – 59 zł. 
Komisja Społeczno-Socjalna – stawka ustalona w głosowaniu – 65 zł, na posiedzeniu 
Komisji padła też propozycja kwoty 60 zł. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał pod głosowanie zgłoszone 
propozycje wysokości ceny skupu żyta: 
a/ 65 zł – propozycja Wójta Gminy – wniosek został odrzucony jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych); 
b/ 60 zł – propozycja Komisji FRGiOŚ- wniosek został przyjęty 8 głosami przy 6 
wstrzymujących się (głosowało 14 radnych) 
 
W/w Uchwała Nr 71/XIV/2011 została przyjęta ze stawką ceny skupu żyta w 
wysokości 60 zł (stosunkiem głosów jw.) 
 
4/ projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
nieruchomości, zwolnień, zarządzenia poboru podatku od nieruchomości w drodze 
inkasa i wyznaczenia inkasentów 
 
Komisje Rady zaakceptowały propozycję Wójta Gminy dotyczącą zwiększenia stawek 
podatku od nieruchomości o 5 % w stosunku do roku ubiegłego. 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 72/XIV/2011 przyjęta została  13 głosami przy  
1 przeciwnym (głosowało 14 radnych). 
 
5/ projekt uchwały w sprawie opłaty targowej 
 
Komisje Rady zaakceptowały propozycję Wójta Gminy. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 73/XIV/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych). 
 
6/ projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 
transportowych oraz zwolnień od podatku 
 
Komisje Rady zaakceptowały propozycję Wójta Gminy. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 74/XIV/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych). 
 
7/ projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy i deklaracji podatkowych 
 
Komisje Rady nie zgłosiły uwag do projektu uchwały. 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 75/XIV/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych). 
 



  

8/ projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale Nr 78/XVI/2008 Rady Gminy 
Grudusk z dnia  25 czerwca 2008 roku dotyczącej współdziałania międzygminnego 
celem realizacji przedsięwzięcia o nazwie „Przebudowa dróg gminnych i drogi 
powiatowej wraz infrastrukturą towarzyszącą na terenie gmin: Grudusk i Czernice 
Borowe” 
 
Komisje Rady nie zgłosiły uwag do projektu uchwały. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 76/XIV/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych). 
 

(podjęte uchwały stanowią załączniki do protokołu) 
 

Ad.pkt.7 
 
     Radny Pan Hubert Humięcki – „czy nasza orkiestra parafialno-gminna może liczyć 
na pewne źródło pozyskiwania funduszy na swoją działalność?” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „w projekcie budżetu Gminnego Ośrodka Kultury na 
2012 rok są pieniądze przeznaczone na działalność orkiestry i to wcale nie małe. W 
ramach Fundacji „Ciuchcia Krasińskich” istnieje możliwość złożenia wniosku o 
dofinansowanie orkiestry. W ubiegłym roku taki wniosek złożył proboszcz parafii 
Grudusk, ale bez efektu, gdyż o dofinansowanie takie powinien ubiegać się GOK.” 
 
Pani Bożena Rogowicz – inspektor Urzędu Gminy – złożyła informację nt. wchodzącej 
w życie z dniem 1 stycznia 2012 roku znowelizowanej ustawy o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach, a w szczególności o obowiązkach, jakie nakłada na gminy ta 
ustawa. 

(informacja w załączeniu protokołu) 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki poinformował, że były kiedyś rozprowadzane stojaki 
do gromadzenia odpadów segregowanych. W przypadku zainteresowania tymi 
stojakami, poczynione zostałyby starania o zakup nowej partii. 
 
Następnie Pan Wójt zapoznał z pismem Nadleśnictwa Przasnysz, w którym zwrócono 
się o zaopiniowanie projektu lasów ochronnych położonych na terenie naszej gminy. 

(w/w pismo w załączeniu protokoły) 
 

Radni, po zapoznaniu się z załącznikiem graficznym do pisma (z mapą, na której 
zaznaczono projektowane lasy ochronne), nie zgłosili uwag do zaprezentowanego 
projektu. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „jest już zaktualizowany projekt modernizacji drogi 
do Chorzel, można się z nim zapoznać. W dniu 2 grudnia w Urzędzie Gminy, w 
godzinach 8oo-16oo, prowadzone będą konsultacje w sprawie możliwości pozyskiwania 
środków unijnych na różne cele działalności. Już dzisiaj zapraszam na tradycyjną 
Wigilię, która w tym roku odbędzie się w dniu 17 grudnia. Zaproszenia na tę 
uroczystość zostaną wysłane. Proponuję, aby wyjazd radnych w teren, celem 



  

obejrzenia zrealizowanych inwestycji, odbył się w najbliższą sobotę, zbiórka radnych 
o godz.9oo przed Urzędem Gminy.” 
 
 
Ad.pkt.8 
 
      Po wyczerpaniu się porządku obrad, XIV Sesja Rady Gminy została zamknięta. 
 
 
 
     Protokółował                                                              Przewodniczący Rady 
  Jerzy Czarniewicz                                                              Marek Piotrowicz 
 


